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EL SR. PRESIDENT:

Passam al punt únic de l’ordre del dia que correspon al
debat de les preguntes amb sol·licitud de resposta oral davant
el Ple. 

1) Pregunta RGE núm. 7885/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Vicent Serra i Ferrer, del Grup Parlamentari
Popular, relativa a personal de l’ib-salut durant aquest
estiu.

Primera pregunta, RGE núm. 7885/17, relativa a personal
de l’ib-salut durant aquest estiu, que formula el diputat Sr.
Vicent Serra i Ferrer, del Grup Parlamentari Popular. Té la
paraula el Sr. Serra.

EL SR. SERRA I FERRER:

Gràcies, Sr. President. Sra. Consellera, enhorabona per
haver facturat 27 milions d’euros a turistes europeus el 2016 i
gràcies al Reial decret o a part del Reial decret 16/2012, del
Partit Popular, que vostè vol derogar completament. 

Però, malgrat aquests ingressos, les queixes per falta de
personal d’urgències de cara a aquest estiu es multipliquen
perquè, Sra. Consellera, les mesures que vostè ha anunciat són
clarament insuficients o inexistents; menys metges i infermeres
d’urgències, menys personal sanitari i menys treballadors als
SUAP, tal com ja es va denunciar aquí i que està avalat amb un
escrit firmat per 43 dels 56 professionals del SUAP a Eivissa.

També una altra carta firmada per 45 metges, inclòs el cap
de servei d’urgències, remesa al gerent de Son Llàtzer,
denunciant que no es pot realitzar l’activitat assistencial de
forma adequada i que no se substitueix el personal amb una
plantilla de mínims. I a urgències a Son Espases la setmana
passada, també saturada amb 130 malalts per falta de personal
sanitari.

Per això Sra. Consellera, manté encara que la situació del
personal d’urgències a ib-salut és suficient?

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Serra. Té la paraula la Sra. Consellera
Patrícia Gómez.

LA SRA. CONSELLERA DE SALUT (Patrícia Juana
Gómez i Picard):

Gràcies, President. Bon dia a tothom. Sr. Serra, com em pot
demanar si la plantilla és suficient, quan a la passada legislatura
es varen acomiadar 1.400 persones? Com m’ho pot demanar?
Home! És que el mal que s’ha fet en 4 anys, acomiadant amb
un parell de dies 1.400 persones no es recupera en dos anys, es
fa molt ràpid però no es recupera en dos anys.

Nosaltres fem una planificació seriosa des de l’arribada
d’aquest Govern l’any 2015, i aquesta planificació permet
millorar els serveis, que és el nostre objectiu, millorar i donar
el millor servei possible a la població. I vostè ho sap, ho hauria
de saber perfectament. Coneix bé el cas d’Eivissa. Tots els
centres de salut estan reforçats amb un metge i una infermera
més. Els SUAP estan reforçats, hi ha una ambulància 12 hores
a Santa Eulària, demanda històrica que tampoc no varen posar
vostès.

Per tant, el que no es pot fer és mentir, hem augmentat el
pressupost d’atenció primària un 20% i això permet contractar
més professionals, enguany 9 milions d’euros més per
contractar professionals. Ara, el que no em pot dir és que n’hi
ha manco, perquè hi ha un 10% més de persones reforçades
aquest estiu més que l’any passat i quasi 20% respecte l’any
2015. Això vol dir atenció primària té 34 metges i 25
infermeres que estan planificades per fer feina durant tot l’estiu.
Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Consellera. Té la paraula el Sr. Serra.

EL SR. SERRA I FERRER:

Gràcies, Sr. President. Sra. Consellera, no em digui que
menteix, perquè si diu que jo menteix, el que menteix és el
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personal del servei d’urgències d’atenció primària de l’Àrea de
Salut d’Eivissa i Formentera, que és el que diu que els reforços
són insuficients. Si vostè em diu que jo menteix, diu que
menteix el personal d’urgències de Son Llàtzer que diuen que
no ha fet res.

I no em digui que jo menteix perquè en aquest cas diu que
menteixen són els seus gerents, que diuen que no hi ha sous per
reforçar infermeria d’urgències de Son Espases. I si ha fet
alguna cosa per reforçar tot això, Sra. Consellera, vostè ha
esperat que hi hagués cartes i crítiques, ha deixat arribar a una
situació extrema perquè aquests professionals haguessin de
protestar perquè es solucionés.

Però és que el problema ja ha traspassat límits autonòmics
i una associació d’àmbit estatal, FACUA, també li reclama
solucions i li va dir el mateix que tots, que no ha previst els
mitjans tècnics i humans suficients per evitar la situació, a pesar
del seu tranquil discurs d’aquí. No ha pres cap mesura de
fidelització i li ho dic una vegada més, però, a part de la falta
de recursos humans, els problemes d’urgències s’agreugen
també per la falta de manteniment, per exemple a Son Llàtzer,
on han funcionat o funcionen amb menys de la meitat
d’ascensors, el que complica els trasllats urgents dins el mateix
hospital, mentre vostè fa anuncis de grans i noves inversions.

Sra. Consellera, tenim uns bons professionals, però els està
cremant, per al benestar dels pacients esperam que tot vagi bé
i si no hi va no serà pels avisos que li hem fet tots i li anuncio
aquí una petició de compareixença per fer una valoració
correcta i completa de com ha gestionat aquest estiu.

Gràcies, Sr. President.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Serra. Té la paraula la Sra. Consellera. 

LA SRA. CONSELLERA DE SALUT (Patrícia Juana
Gómez i Picard):

Gràcies, president. Miri, a mi no em queda més que
somriure, perquè és important planificar, és important recuperar
drets i no treure al carrer persones sense atenció sanitària. És
important no acomiadar 1.400 persones; és important no
augmentar jornades i ja va dir als treballadors, és important
estabilitzar, com vostè molt bé ha dit, què no hem fet res?
1.000 eventuals avui són interins Sr. Serra! 1.000 eventuals
avui, els seus eventuals avui són interins.

Estam reforçant tot l’any els centres de salut, més metges,
més infermers. Contractam més zeladors, més administratius,
el personal no sanitari també és imprescindible. Reforçam les
urgències quan hi ha pressió assistencial. En aquests moments
els llits de Son Espases estan tots operatius.

Res a veure amb el govern del seu partit Sr. Serra! Això res
a veure! Tancament dels centres de salut, com va fer el seu
partit, eliminació de drets i exclusió de persones com va fer el
seu partit. Un escandalós increment de les llistes d’espera que

va fer el seu partit. Una manca d’inversions i manteniment dels
centres que va fer el seu partit...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Consellera, se li ha acabat el temps...

LA SRA. CONSELLERA DE SALUT (Patrícia Juana
Gómez i Picard):

...per tant, una diferència molt notable amb aquest Govern.

Gràcies.

(Alguns aplaudiments)

2) Pregunta RGE núm. 7887/17, presentada per l’Hble.
Diputada Sra. Misericòrdia Sugrañes i Barenys, del Grup
Parlamentari Popular, relativa al pagament de les ajudes
del PDR als pagesos de les Illes Balears.

EL SR. PRESIDENT:

Passam a la segona pregunta RGE núm. 7887/17, relativa
al pagament de les ajudes del PDR als pagesos de les Illes
Balears que formula la diputada Sra. Misericòrdia Sugrañes i
Barenys del Grup Parlamentari Popular. Té la paraula Sra.
Sugrañes.

LA SRA. SUGRAÑES I BARENYS:

Molt bon dia, moltes gràcies, Sr. President, senyores i
senyors diputats. Sr. Conseller, la Unió Europea que, a
l’inrevés que aquest Govern, es preocupa per l’activitat i
ramadera d’aquest territori, comprèn que necessita ajudes, té
dissenyat un Pla de Desenvolupament Rural per 7 anualitats,
del 2015 al 2021, amb un import de 144 milions d’euros. Això
suposa devers uns 20 milions d’euros anuals.

D’ençà que vostès governen, no han estat capaços d’aclarir
els expedients, expedients que van entrar en el 2015. Jo li
demano: quan pensa pagar?

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Sugrañes. Té la paraula el Sr. Conseller
Vicenç Vidal.

EL SR. CONSELLER DE MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I PESCA (Vicenç Vidal i Matas):

Bon dia a tothom. Sra. Diputada, el Pla de
Desenvolupament Rural, com vostè ha dit, és del 2014 al 2020,
per tant, s’havia d’haver aprovat l’anterior legislatura. La
primera tasca d’aquest conseller va ser aprovar el Pla de
Desenvolupament Rural el novembre de 2015. Per tant, sí amb
una mica de retard, perquè el meu antecessor no el va aprovar
en temps i forma.
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Per tant, partíem amb retard, sí li ho he de reconèixer, però
en un any i mig ens hem posat les piles i hem fet molta feina,
així l’hem dotat, per primera vegada el Pla de
Desenvolupament Rural de les Illes Balears té tot el pressupost
des del seu inici, cosa que no havia passat mai en aquesta terra,
146 milions d’euros fins el 2020 a disposició dels nostres
pagesos. I hem convocat ajudes per valor de 117 milions
d’euros, se n’han concedit 58 i ja se n’han pagat 16. És a dir, en
el primer any i mig de funcionament d’un PDR, en el seu inici,
el 80% de les ajudes ja s’han llançat i el 40% dels fons estan
concedits.

I això s’ha reconegut per part de l’Estat, evidentment som
segons l’Estat la primera comunitat autònoma en compliment
en les previsions de pagament. I evidentment hem complit una
regla de (...) tres, que vostès no creien ni que fóssim capaços de
fer.

Però evidentment senyors, evidentment que hem tengut un
allau de peticions, sí, li reconeixeré que hem tengut un allau de
peticions, tenim més peticions que mai, en un any i mig hem
rebut les mateixes peticions que els darrers 7 anys, que tot
l’anterior Pla de Desenvolupament Rural, i per què? Perquè
aquest Pla de Desenvolupament Rural està dotat, perquè té
millors percentatges, perquè està obert en continu i, per tant,
sempre hi pot haver peticions i perquè els darrers dos anys del
Sr. Company, no es varen comprovar les línies de joves, ni les
línies de modernització. Per tant, el sector esperava aquestes
ajudes.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. Té la paraula Sra. Sugrañes.

LA SRA. SUGRAÑES I BARENYS:

Gràcies, Sr. Conseller. La veritat és que ja esperava aquesta
contestació. Bé, no està pagat res. Miri, aquesta comunitat era
la primera que pagava totes aquestes ajudes, ara és la darrera.
A l’anterior legislatura érem la primera, la primera amb el
conseller Company. Però a més a més, quan vam arribar el
2011 el que vam trobar van ser totes..., des del 2007 que no
estaven pagades. O sigui que vostè torna repetir el que va fer
l’anterior pacte de progrés.

A més a més miri, les ajudes (...) estan sol·licitades des del
maig del 2015, no ha fet res de res; les de producció integrada
no n’hi ha cap de resolta des del maig del 2016; les ajudes
compensatòries per a zones de muntanya tampoc resoltes des
del maig del 2016; han pagat fa uns dies solament els ametllers
del maig del 2015, l’únic. En dos anys i mig sobre un període
de pagament de 9 anys no s’ha pagat ni el 10% del total. 

A Balears, ja li dic, no crec que vostès, que se suposa..., ara
m’ha fet una explicació de què tenen molts de fons i tal, però
resulta que té tots aquests fons i què fa amb ells? Els té allà
guardadets? Se’ls ha gastat en una altra cosa? Perquè els
pagesos no han rebut res de res de res! I per tant, consider que

és un sector que necessita una millora i molt bona millor
atenció.

Sr. Conseller, em sap molt de greu dir-li-ho, però la seva
gestió és nefasta.

Gràcies.

(Alguns aplaudiments i remor de veus)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Sugrañes. Té la paraula el Sr. Conseller.

EL SR. CONSELLER DE MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I PESCA (Vicenç Vidal i Matas):

Sra. Sugrañes, jo crec que per no pagar res, el 2016
pagàrem 46 milions d’ajudes al sector agrari. Per no pagar res,
el 2017 pagarem 57,9 milions d’euros. Crec que vostè està
falsejant les dades i dient mentides. Ja està bé! Prou!

Evidentment, li he dit que hem pagat 16 milions d’euros del
Pla de desenvolupament rural; evidentment, hem tret el 40%,
ja ha estat concedit, i si vostè sabés d’ajudes del Fons
Europeus, no sé si vendrà per l’assessorament del Sr. Company,
sabria que molts no es poden pagar fins que han passat, en
alguns casos, més de cinc anys.

Però parlem de dades, en temes de joves s’han concedit 6,7
milions d’euros i s’han pagat ja 1,9 milions. Per tant, en un any
i mig 359 expedients hem rebut. Vostès en set anys 374.

En marges nosaltres hem rebut més de 2.000 expedients,
vostès 1.600. Per tant, rebem moltíssimes més sol·licituds,
responem i pagam. 

I evidentment, vostè com a batlessa va reprovar el Sr.
Company...

EL SR. PRESIDENT.

Sr. Conseller...

EL SR. CONSELLER DE MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I PESCA (Vicenç Vidal i Matas):

... jo també el podria reprovar com a exconseller perquè vaja
quin regal que ens varen deixar...

EL SR. PRESIDENT:

... Sr. Conseller, se li ha acabat el temps. Gràcies. 

EL SR. CONSELLER DE MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I PESCA (Vicenç Vidal i Matas):

... però evidentment aquest govern ha remuntat la...

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

(Alguns aplaudiments i remor de veus)
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EL SR. PRESIDENT:

Guardin silenci, per favor. 

3) Pregunta RGE núm. 7890/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Juan Manuel Lafuente i Mir, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a transparència en la
remissió de documentació per part del Govern.

Passam a la tercera pregunta, RGE núm. 7890/17, relativa
a transparència en la remissió de documentació per part del
Govern, que formula el diputat Sr. Juan Manuel Lafuente i Mir,
del Grup Parlamentari Popular. Té la paraula el Sr. Lafuente.

EL SR. LAFUENTE I MIR:

Gràcies, Sr. President, bon dia a tothom. En relació amb la
polèmica contractació del cap de campanya de MÉS per
Mallorca per part de diverses conselleries i administracions
públiques controlades políticament per MÉS, el Grup Popular
va demanar còpia de l’informe d’Intervenció General del dia 17
de maig, se li va contestar d’una forma incompleta i sense els
annexos dia 1 de juny. A causa que no es va portar tota la
documentació que s’havia sol·licitat el Grup Popular va
demanar empara a la Mesa del Parlament i el dia 20 de juny es
va presentar per escrit aquesta pregunta.

Dia 23 de juny, el president del Parlament va acordar,
requereix la presidenta del Govern perquè aporti la
documentació completa sol·licitada, amb els annexos inclosos.
Dia 26 de juny, després de diversos escrits es va aportar
aquesta documentació. Només es va aportar quan s’havia
presentat aquesta pregunta, és a dir, que la celeritat en la
contestació de la documentació va ser per mor de les preguntes
al Plenari. 

Per això, li deman al Govern: considera que en aquest cas
és un exemple de transparència com ha actuat el Govern amb
la presentació de la documentació? Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Lafuente. Té la paraula la Sra.
Consellera Pilar Costa.

LA SRA. CONSELLERA DE PRESIDÈNCIA (Pilar Costa
i Serra):

Gràcies, Sr. President. Sr. Lafuente, com vostè diu des de
la Conselleria d’Hisenda se li va enviar la informació que vostè
va sol·licitar en el mes de maig que concretament era l’informe
d’Intervenció de la comunitat autònoma en relació amb tota una
sèrie de contractes. Aquest informe és el que se li va enviar i
per suposat no s’envia en aquest cas ni en cap tot l’expedient
que és on hi havia diferents annexos als quals vostè també ha
fet menció. Seria absurd pensar que aquest govern volia amagar
res quan l’informe que se li va lliurar feia referència a uns
annexos concrets els quals, per cert, Sr. Lafuente, vostè mai no
va demanar fins que va veure publicada aquesta notícia en els
diaris.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula el Sr.
Lafuente. 

EL SR. LAFUENTE I MIR:

Gràcies, Sr. President. Sra. Consellera, els annexos no són
tot l’expedient administratiu, si hi ha un informe i hi ha uns
annexos on explica l’informe el lògic si es demana un informe
és que s’aportin els annexos, llevat que, llevat que vostès
tenguin interès premeditat a no aportar tota la documentació.
Fins que no es va fer la petició d’empara per part d’aquest
diputat no es va aportar tota la documentació.

I és que la Sra. Presidenta en el seu discurs d’investidura va
dir que la transparència seria la tònica d’aquest govern, però no
sé de quina tònica em parla, perquè evidentment la
transparència es practica i no es fa només a efectes de
propaganda, com fan vostès ara que fan els dos anys de
Govern, que és un acte de propaganda partidista pagat amb
doblers públics, es fa aportant la documentació quan li demana
l’oposició. 

Aquest grup parlamentari té setanta peticions de
documentació en matèria de contractes, des del mes de
setembre, que no se li han contestat. I aquest diputat té una
petició de documentació des del mes d’octubre que no se li ha
contestat. Per tant, remetre la documentació que demana
l’oposició és transparència, la resta és propaganda, que és el
que fan vostès.

Desgraciadament votar en contra que la Sindicatura de
Comptes pugui analitzar tots aquests contractes de totes les
administracions seria un acte de transparència, i vostès varen
votar en contra. Per tant, en aquest assumpte el que han fet és
precisament ni transparència ni ètica ni compliment de la llei,
desgraciadament. 

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Lafuente. Té la paraula la Sra.
Consellera.

LA SRA. CONSELLERA DE PRESIDÈNCIA (Pilar Costa
i Serra):

Gràcies, Sr. President. Sr. Lafuente, li reiter que el Govern
li va enviar tota la documentació que vostè va sol·licitar, que és
l’informe d’Intervenció. La resta de documentació que vostè
demana empara, no quan vostè s’adona de res, sinó quan veu
una notícia publicada en els diaris, fa referència a uns annexes
que l’annex número 1 eren les al·legacions que tenen més de
cent pàgines que havien presentat les diferents conselleries
afectades, i l’annex número 2, la contestació a aquestes
al·legacions, fruit de tot això hi ha un informe final
d’Intervenció que és el que a vostè se li envia. Repetesc, seria
absurd pensar que el Govern vol amagar res quan el propi
informe final fa referència a tota aquesta documentació, però no
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es fotocopia tot l’expedient sinó que, ho reiter, se li envia
l’informe final.

És més, torn a repetir com ja vaig fer en el seu dia, aquesta
contestació d’al·legacions està firmada pels mateixos
professionals, pels mateixos interventors que firmen l’informe
final d’Intervenció. Per tant, Sr. Lafuente, li demanaria que
tenguin respecte i que no posin en dubte la feina i la
professionalitat que fa el Servei d’Intervenció d’aquesta
comunitat autònoma.

Per acabar, Sr. Lafuente, no sé com avui s’atreveixen vostès
a parlar de transparència i de bon govern. El seu cap de files a
dia d’avui encara ni tan sols ha lliurat a aquesta cambra la
declaració d’Hisenda que entregam la resta de diputats.

(Alguns aplaudiments i remor de veus)

Però el que és més greu, avui, Sr. Lafuente, el Grup Popular
engreixa les files del Grup Mixt amb un membre del Partit
Popular que s’ha convertit amb un trànsfuga investigat per
corrupció i amb la complicitat i la connivència del seu grup.

Gràcies, Sr. President. 

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. 

4) Pregunta RGE núm. 8490/17, presentada per l’Hble.
Diputada Sra. Maria Núria Riera i Martos, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a l’aprofitament
d’enquestes per adoctrinar els escolars en contra de la
realitat d’Espanya.

Passam a la quarta pregunta, RGE núm. 8490/17, relativa
a l’aprofitament d’enquestes per adoctrinar els escolars en
contra de la realitat d’Espanya, que formula la diputada Sra.
Maria Núria Riera i Martos, del Grup Parlamentari Popular. Té
la paraula la Sra. Riera. 

Silenci, per favor.

LA SRA. RIERA I MARTOS:

Gràcies, Sr. President. Sr. Conseller, fa dues setmanes
vàrem saber que un centre escolar de Mallorca havia plantejat
una enquesta entre els seus alumnes per conèixer d’on eren ells,
son pare i sa mare i quina llengua empraven per parlar a casa
seva. La primera pregunta, on havia nascut l’alumne,
diferenciava països de parla catalana i Estat espanyol. Una altra
pregunta demanava a quin municipi dels països catalans havia
nascut el menor, introduint el concepte de país català ambigu
i propi dels independentistes. 

La veritat, Sr. March, a nosaltres no ens preocupa quina
llengua parlava vostè a casa seva i d’on eren son pare i sa mare,
però sí ens importa quin concepte d’Espanya té vostè, perquè
vostè és el conseller d’Educació. Per tant, expliqui’ns amb la
major claredat possible: quin concepte de país té i per què

permet que s’adoctrinin els menors en contra de la realitat
d’Espanya?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Riera. Té al paraula el Sr. Conseller
Martí March. 

EL SR. CONSELLER D’EDUCACIÓ I UNIVERSITAT
(Martí Xavier March i Cerdà):

Moltes gràcies, president. Diputat, diputades. Permeti’m
que les primeres paraules siguin de petit homenatge a Arnau
Amer, una persona íntegra, digna, coherent, que ens ha deixat...

(Alguns aplaudiments)

... i que tenia un compromís amb la llengua, amb el país i amb
la nostra terra. Gràcies, Arnau, i bon viatge.

Sra. Riera, avui que és el Dia Internacional de Nelson
Mandela em sembla poc oportuna la seva pregunta, però jo els
demanaria que segueixin amb aquesta política que fan vostès.
Mentre vostès cerquen adoctrinadors nosaltres fem pedagogia,
fem pràctica educativa.

Miri, li explicaré un parell de coses, li explicaré un parell de
coses. Miri, nosaltres des de fa estona és evident que no ens
interessa ni de cap de les maneres cercar plantejament
ideològics. No entraré en debat amb vostè sobre el que entenc
per adoctrinament, no hi entraré. Ni tampoc li contestaré quina
és la meva concepció d’Espanya, que és una concepció
realment diferent de la seva, però una concepció igual de
legítima i de legal que la seva. No som ni independentista ni
soberanista, som probablement federalista i faig una defensa
íntegra del català de la nostra llengua.

Per tant, a partir d’aquí la nostra praxis és una praxis de
millora real de l’educació, una praxis que està fent aquest
centre, un centre que té el nostre suport, té el suport d’aquest
conseller, té el suport d’aquest conseller per la bona feina que
fa. Què fa aquest centre, l’IES Pau Casasnovas, del qual vostè
ni n’ha dit ni el seu nom? Miri, fa una feina, està dins un pla de
proposta d’un pla d’innovació pedagògica, fan treball
emocional, fan un treball per projectes i a sobre la seva feina és
molt interessant des del punt de vista de l’FP perquè suposa un
nivell d’inserció laboral molt important. 

Per tant, jo els recomanaria que segueixin cercant, vostè i
el Sr. Camps, un duo de cercadors d’adoctrinadors, mentrestant
nosaltres el que farem serà treballar amb els centres, per tal de
millorar la pràctica pedagògica, perquè, en definitiva, el que
ens interessa és transformar aquest sistema escolar en la
confiança real que tenim amb els centres, amb els professors.
Si vostès tenen desconfiança és el seu problema, nosaltres
confiam absolutament en les persones que poden transformar
el sistema escolar.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller. Té la paraula Sra. Riera.

LA SRA. RIERA I MARTOS:

Gràcies, Sr. President. Sr. Conseller, aquells que fan
política utilitzant el Govern són vostès, nosaltres fem el control,
que és el que ens pertoca, i a vostè li pertoca contestar i no dir-
nos quines preguntes hem de fer, només faltaria!

Sr. Conseller, estam a mitjans legislatura i de moment
només sabem de vostè que desconeix el que fan els directors
dels centres educatius, que es desborden les ràtios, que no té
inspectors suficients i que és sectari amb la concertada. I tenim
episodis evidents des de Valtònyc, els treballs en vídeo
premiats en contra de l’església, i ara una enquesta ambigua. I
aquesta és la realitat de la seva gestió en dos anys, perquè
aquesta enquesta, a més, surt d’un programa de normalització
de català, que va aprovar vostè l’any passat i que han aprofitat
per fer un fals sentiment nacionalista que distribueixen per les
escoles, Sr. Conseller. I aquesta és la realitat i per això
nosaltres li demanam en la nostra funció de control.

Així que ens digui clarament i no se’n vagi per les
bardisses, creu vostè que Espanya és un país diferent dels
països catalans? Ens ho digui realment, on inclou les Balears?
I contesti Sr. March, perquè vostè és el conseller d’Educació i
la gent d’aquestes illes té dret a saber qui és que estableix les
pautes i qui estableix les instruccions a Educació, si és vostè,
si és la Sra. Armengol, o allò que volen vostès és imitar el Sr.
Puigdemont i el Sr. Junqueras, la qual cosa seria molt més
preocupant per l’educació de les nostres illes.

Gràcies, Sr. President.

(Alguns aplaudiments i remor de veus)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Riera. Té la paraula el Sr. Conseller.

EL SR. CONSELLER D’EDUCACIÓ I UNIVERSITAT
(Martí Xavier March i Cerdà):

Jo, Sra. Riera, li deman per favor que segueixi aquesta
política, que segueixi aquesta política d’esquena a la realitat
educativa, vostès no saben quina és la realitat educativa
d’aquest país. Nosaltres visitam centre per centre, fem debat
pedagògic que és el que ens interessa. I vostès agafen una sèrie
d’anècdotes i fan tot un plantejament polític. Vostès són els
sectaris, vostès són els adoctrinadors i vostès són els
ideològics. La passada legislatura va ser un exemple del que
significa una política educativa sectària com la seva. Per tant,
vostès segueixin així que nosaltres intentarem treballar amb els
centres la millora de la realitat educativa de la nostra comunitat.

I per tant, ni Puigdemont, ni Oriol Junqueras. Jo Martí
March (...).

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Conseller, se li ha acabat el temps. Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments i remor de veus)

5) Pregunta RGE núm. 8492/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Antoni Camps i Casasnovas, del Grup
Parlamentari Popular, relativa al pujada d’imposts.

Passam a la cinquena pregunta RGE núm. 8492/17, relativa
a pujada d’imposts, que formula el diputat Sr. Antoni Camps i
Casasnovas del Grup Parlamentari Popular. Té la paraula el Sr.
Camps.

EL SR. CAMPS I CASASNOVAS:

Sí, moltes gràcies, Sr. President, senyores i senyors diputats.
Quan l’esquerra governa l’afany recaptador no té límits, i ho
estam comprovant, ja van apujar tots i cadascun dels imposts i
taxes just quan van començar a desgovernar aquesta comunitat,
van apujar el tram autonòmic d’IRPF, l’impost de transmissions
patrimonials, l’impost de patrimoni, l’impost de successions i
donacions, van incrementar un 20% totes les taxes i van crear
el nou impost a les estades turístiques.

I no ho van fer per reduir el deute, no, ni per disminuir el
dèficit, tampoc, la destralada fiscal es va fer per poder gastar
més, per poder tornar a aquells anys sense fre i desmesura del
segon pacte de progrés,...

(Remor de veus)

...perquè la seva voracitat gastadora és infinita, no en tenen
prou mai! No en tindran prou mai, encara que el model de
finançament canviï.

Sra. Cladera, vostè havia dit aquí, en aquest Parlament, que
no pensava apujar més impostos al llarg d’aquesta legislatura,
a pesar de les envestides dels seus socis, de Podemos i de MÉS,
que voldrien seguir amb aquesta escalada suïcida d’increment
de la pressió fiscal. Però finalment el Govern ha sucumbit a la
pressió dels partits més extrems d’aquesta cambra i ara
propiciarà una pujada de l’impost a les estades turístiques,
encara que açò resti competitivitat al nostre principal motor
econòmic i pugui tenir a la llarga conseqüències pernicioses per
a la nostra economia.

Sra. Cladera, quan s’aturaran? Quan deixaran d’exprimir les
butxaques dels ciutadans? Quan deixaran de malmetre els
sectors productius de les nostres illes?

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Camps. Té la paraula Sra. Consellera
Catalina Cladera.
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LA SRA. CONSELLERA D’HISENDA I
ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES (Catalina Cladera i
Crespí):

Gràcies, Sr. President, bon dia a tots els presents a la
cambra. Sr. Camps, vostè una vegada més fa demagògia amb
la política fiscal i jo li dic que nosaltres, aquest Govern, té un
full de ruta i no fa només anuncis electorals, o empra la política
fiscal per fer missions electorals com fa el Partit Popular.

Nosaltres creiem en una política fiscal progressiva, que
grava més les rendes més altes i sobretot jo el que li he de dir
Sr. Camps és que revisi les darreres dades, el dèficit ha baixat
d’un 1,71 a un 0,4%, el deute s’ha contingut. Per tant, vostè fa
mentides, a vostè li agrada molt fer mentides. Però el més
important de la política fiscal és que ens permet tenir una
política de despesa i de polítiques públiques de recuperar l’estat
de benestar i les polítiques públiques en les quals creiem i que
vostès varen malmenar.

Per tant, la política fiscal s’ha d’emprar per a fins
redistributius que és el que fa aquest govern i per això
defensam el full de ruta que duen els acords pel canvi.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, consellera. Té la paraula el Sr. Camps.

EL SR. CAMPS I CASASNOVAS:

Sí moltes gràcies, Sr. President. La realitat Sra. Cladera és
que vostè gestiona els pressuposts més alts de tota la història de
la nostra comunitat. Vostè va rebre una comunitat amb un fort
creixement econòmic, que li reporta xifres rècord de recaptació
d’imposts i amb les millors condicions mai gaudides per un
govern. 

Vostè enlloc de dedicar aquest moment de vaques grasses
per reduir endeutament, per fer reformes estructurals, per
disminuir la càrrega impositiva als ciutadans i per preparar-nos
pels moments de vaques flaques, que vindran Sra. Consellera,
vindran, vostè, en canvi, es dedica a espitjar gas a fons, a gastar
més. I és que vostè serà Sra. Consellera la campiona del deute,
el deixarà en el punt més alt de la història d’aquesta comunitat,
malgrat tenir els ingressos com mai havíem tingut en aquesta
comunitat. I el que és pitjor, no deixarà marge de maniobra per
a quan torni venir un cicle econòmic negatiu.

Sra. Consellera, la seva política de terra cremada posa en
greu risc la pròpia viabilitat econòmica de la nostra comunitat.
Sra. Consellera i vostè ho sap.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Camps. Té la paraula, Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’HISENDA I
ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES (Catalina Cladera i
Crespí):

Sr. Camps, vostè vol fer de fulminador avui del que fa
aquest Govern. Realment no vol posar en valor el que fa i el
que la ciutadania valora. Vol que li parli d’herència? Vol que
li parli del que varen deixar en aquesta comunitat autònoma?
Tots els consellers ja li ho expliquen, retallades en educació,
retallades en salut, etc. Nosaltres el que fem és recuperar totes
aquestes polítiques amb una política fiscal redistributiva, sap
què vol dir això? Redistribuir riquesa, pensar amb tothom,
defensar allò públic. I això és el que feim amb aquesta política
fiscal.

Li vull recordar que aquesta comunitat autònoma no és la
que té els impostos més alts així i tot. I a més a més la política
fiscal que es va fer va ser gravar les rendes més altes. Per tant,
no es va perjudicar les classes mitjanes ni baixes.

Per això els torn dir, esper que ho reconegui, mentre no
tenguem un sistema de finançament com cal, com està
plantejant que hi hagi suficiència de recursos en aquesta
comunitat autònoma. 

I quant al deute li he de dir que els dos darrers anys s’ha
contingut el deute i estam amortitzant el deute, d’acord amb la
senda fiscal marcada pel Govern d’Espanya. No me digui que
incrementa el deute perquè estan dient mentides i està enganant
la ciutadania. Estam controlant deute, estam controlant dèficit
i estam pagant molt bé als proveïdors. Si això no ho vol
reconèixer, és el seu problema, però això és la veritat.

A més a més, posaré en valor l’impost turístic, l’impost
sobre estades turístiques, un impost redistributiu del turisme
cap a la societat balear, cap als residents, cap el nostre model
social i sostenible; un impost que és un tresor, no tant per la
recaptació que genera, sinó per la inversió que es pot fer amb
ell. Això és fer política fiscal valenta, això és el que fa aquest
Govern, pensant amb els ciutadans, perquè la política fiscal
s’ha d’emprar per precisament crear polítiques de benestar,
recuperar tot allò que el PP va perdre o va malmenar i per
procurar per al benestar dels ciutadans. 

Això és el que nosaltres feim i defensam, no sé què defensa
vostè!

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera.

6) Pregunta RGE núm. 8491/17, presentada per l’Hble.
Diputada Sra. Sandra Fernández i Herranz, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a eliminació del Servei
SEPAP.

Passam a la sisena pregunta RGE núm. 8491/17, relativa a
eliminació del servei SEPAP, que formula la diputada Sra.
Sandra Fernández i Herranz del Grup Parlamentari Popular. Té
la paraula, Sra. Fernández.
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LA SRA. FERNÁNDEZ I HERRANZ:

Muchas gracias, presidente. Acabará esta legislatura del
pacto y después de cuatro años todo seguirá siendo culpa del
Partido Popular. Esperemos que con esta pregunta tengamos
más suerte.

Sra. Consellera, hace ya unas semanas que trascendió a los
medios de comunicación que este gobierno había decidido
eliminar el servicio SEPAP, un servicio de autonomía personal
para personas con discapacidad, y usted alegaba que se
eliminaba este servicio porque se iba a traspasar al consejo, que
el consejo lo gestionaría a través de un servicio de ayuda a
domicilio. Un servicio que ya había anunciado el consejo, que
no contemplaba por ejemplo el territorio de Palma y que
evidentemente no contemplaba tampoco los mismos servicios
que tiene el servicio SEPAP, que es un servicio que no se
puede prestar íntegramente a domicilio, ya que requiere una
serie de maquinaria y una serie de profesionales que no lo
pueden hacer en el domicilio. 

Tras las denuncias por parte de nuestro grupo, tras las
manifestaciones, las quejas de los usuarios, de los familiares de
los usuarios de diferentes entidades, ustedes ya empezaron a
cambiar el discurso, empezaron a hablar de un servicio
comunitario de proximidad, después empezaron a hablar de
conciertos, pero la realidad es que ni están dando una respuesta
clara en este caso a los partidos de la oposición, pero tampoco,
y lo más preocupante, están dando una respuesta clara a los
usuarios. La realidad, tal y como se pudo comprobar en el
Pleno de la semana pasada del Consell Insular de Mallorca, es
que el consell a día de hoy no tiene ni la más remota idea de
cómo va a gestionar este servicio y no sabe explicar qué es lo
que van a hacer los usuarios una vez que finalice el servicio
SEPAP, que tras las informaciones que tenemos será a finales
de este mes.

Ante todo esto nos preguntamos si han reconsiderado el
cierre de este servicio, dada la situación en que nos
encontramos. Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Fernández. Té la paraula la Sra.
Consellera Fina Santiago.

LA SRA. CONSELLERA DE SERVEIS SOCIALS I
COOPERACIÓ (Josefina Santiago i Rodríguez):

Gràcies, president. Bon dia a tots i a totes les persones
presents a la sala. La integració de la segona planta que du el
Servei de Promoció d’Autonomia Personal del Joan Crespí
integrat al Servei de Promoció d’Autonomia Personal del
Consell Insular de Mallorca és una mesura seriosa i des del
convenciment que és una millora, que a curt termini serà una
millora per a tots els usuaris.

Aquesta informació s’ha donat als usuaris mitjançant carta,
mitjançant convocatòria a una reunió que varen venir més de 60
persones, hem fet cridades telefòniques aquests dies on els
usuaris estan satisfets del canvi, ens donen un vot de confiança
per poder fer aquest canvi... -sí, senyora-, vostè no... vostè parla

dels familiars, però no ha parlat ni amb un familiar, nosaltres
hem reunit, hem reunit...

(Remor de veus)

No, escoltin, escoltin, idò amb cinc si vol. Nosaltres hem
reunit, nosaltres hem reunit...

EL SR. PRESIDENT:

Silenci, per favor. 

LA SRA. CONSELLERA DE SERVEIS SOCIALS I
COOPERACIÓ (Josefina Santiago i Rodríguez):

... hem reunit a tots els familiars, han vengut més de 50
persones, hem cridat per telèfon als familiars, li puc dir més o
manco les cridades que hem fet. La majoria ens dóna un vot de
confiança i estan d’acord amb la mesura.

Dues persones estan més que contentes perquè ja han
aconseguit tenir un servei de proximitat més diferent al de Joan
Crespí; dues consideren que és millor de moment no parlar i
veure com evoluciona, i només dues hi estan radicalment en
contra.

Nosaltres estam en contacte amb les famílies i en principi
ens donen aquest vot de confiança.

L’únic que no ens dóna el vot de confiança és el Partit
Popular, perquè la Federació de Persones amb Discapacitat
Física també ens donen aquest vot de confiança. 

En aquest moment, centrant-me en la seva pregunta, el
Consell Insular de Mallorca ja té totes les fitxes de tots els
usuaris i a finals d’aquest mes tendrem assignat on li correspon
a cada persona i tendrem una reunió amb els familiars per dir-
los-ho a cada un. Això és el que nosaltres hem fet fins ara, amb
el vistiplau de la Federació de Persones amb Discapacitat i no
amb l’oposició de la majoria de famílies afectades.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula la Sra. Fernández.

LA SRA. FERNÁNDEZ I HERRANZ:

Muchas gracias, presidente. Sra. Consellera, es que ya no sé
que decirle, yo sé que usted considera que es perfecta, que es
la que más sabe de servicios sociales, que nadie sabe
absolutamente nada y que siempre nos equivocamos los demás,
pero la realidad, y se ha podido demostrar a través de los
medios de comunicación, como se han quejado los familiares,
como se han quejado entidades y la realidad, Sra. Consellera,
vaya a hablar con el presidente del consell, vaya a hablar con
la consellera de Servicios Sociales que la semana pasada
reconocía que no sabía cómo iba a atender a estos usuarios;
usuarios que no van a tener este servicio a finales de este mes.
Y la persona que es la responsable de ofrecer este servicio
reconocía la semana pasada que no sabía cómo iba a poder
ofrecer este servicio. 
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Me parece perfecto que ustedes se reúnan, que hagan
llamadas, que hagan lo que quieran, pero si no dan soluciones
no sirven para nada ni las reuniones, ni las llamadas, ni
absolutamente nada. Sra. Consellera, por una vez, por una vez
replanteese que a lo mejor no está haciendo lo correcto y dé
una respuesta real a los usuarios y no una respuesta que usted
se piensa que es la correcta, pero la realidad es la que está en
la calle y se lo están reclamando día tras día.

Muchas gracias. 

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Té la paraula la Sra. Consellera. 

LA SRA. CONSELLERA DE SERVEIS SOCIALS I
COOPERACIÓ (Josefina Santiago i Rodríguez):

Sra. Fernández, ni perfecta ni la que més sap de serveis
socials, estaríem apanyats que jo fos la que més sap de serveis
socials a la nostra comunitat autònoma, ja li dic que no som
perfecte, però el que procur és ser coherent, això sí que procur
ser-ho. I procur llegir les darreres informacions en temes de
serveis socials, i totes les darreres informacions, tota la
informació tècnica ens diu que els serveis dirigits a persones
amb discapacitat física han de ser de proximitat. I vostè encara
està amb el sistema de fa setze anys d’un centre absolutament
centralitzat a un barri de Palma o a un carrer de Palma per a
tota la comunitat autònoma. Absolutament inviable. Per tant,
nosaltres procuram llegir. 

No és cert que a finals d’aquest mes...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Consellera, se li ha acabat el temps. 

LA SRA. CONSELLERA DE SERVEIS SOCIALS I
COOPERACIÓ (Josefina Santiago i Rodríguez):

... els efectes que tendrà el canvi serà a 1 d’octubre. 

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

No, no, a 1...

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

(Alguns aplaudiments)

7) Pregunta RGE núm. 8416/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Josep Melià i Ques, del Grup Parlamentari El
Pi PROPOSTA PER LES ILLES BALEARS, relativa a les
energies renovables.

EL SR. PRESIDENT:

Passam a la setena pregunta, RGE núm. 8416/17, relativa
a les energies renovables, que formula el Sr. Diputat Josep

Melià i Ques, del Grup Parlamentari El Pi PROPOSTA PER
LES ILLES BALEARS. Té la paraula el Sr. Melià. 

EL SR. MELIÀ I QUES:

Moltes gràcies, Sr. President, bon dia a tothom. Volem
parlar d’energia renovables. El conseller Boned, a l’inici de la
legislatura, en aquestes compareixences que fan tots els
consellers, ja va manifestar que d’energies renovables, diguem-
ho així, se’n parla molt més del que es fa. I vostès, senyors del
Govern, són uns cracs a fer grans anuncis i grans declaracions
d’intencions, però, és clar, governar és concretar i governar és
fer i governar és donar una informació fidedigna. 

Per què dic una informació fidedigna? Perquè, és clar, a
nosaltres ens balles les xifres, vostès fan una compareixença el
juny del 2016, i a la seva compareixença diuen dues
informacions claus: diuen que produïm les Illes Balears en
aquest moment un 3% d’energia renovable, un 3% diuen, això
és el que diuen vostès, Diari de Sessions, eh!, 3%, i després
se’ns diu que l’objectiu 2020 és un 20% d’energia renovables,
això Diari de Sessions.

Després, passa un any, passa un any del seu gran govern i
la presidenta, supòs que en un exercici de moderació, ens diu
que el que produïm és un 2%, ja no és un 3%, és a dir, en un
any he d’entendre que hem reduït l’energia renovable; ah!, i
després se’ns diu, no, no, l’objectiu 2020 ja no és un 20%, és
un 10%, hem reduït a la meitat la nostra expectativa de
generació d’energia renovable. Això és el que vostès han dit.

Vostè pot capejar, però són les seves declaracions, fins ara
només he llegit el que vostès han dit.

Per tant, nosaltres, més enllà de les seves intencions, que
segur que són boníssimes i molt ecologistes i no sé què, el que
li demanam, vostès duen dos anys de govern, en dos anys quin
avanç en energies renovables han fet les Illes Balears?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Melià. Té la paraula el Sr. Conseller
Marc Pons. 

EL SR. CONSELLER DE TERRITORI, ENERGIA I
MOBILITAT (Marc Isaac Pons i Pons):

Moltes gràcies, Sr. President. Per primera vegada, per
primera vegada en aquesta comunitat autònoma hi ha un pla
energètic propi dissenyat des d’aquí, pensat i treballat amb la
gent d’aquí, consensuat dins el Consell Assessor de l’Energia.
Què fixa aquest pla? Aquest pla es fixa com a primera passa un
objectiu en el 2020, primer d’aquest, amb l’objectiu de poder
tancar els dos primers grups d’Es Murterar, els més vells que
tenen 35 anys, i segon, amb l’objectiu d’incrementar la
producció d’energies renovables a través de l’autorització dels
projectes que estan en aquests moments en tramitació. 

Què ens donarà açò? Açò ens donarà una reducció, una
reducció del 20% d’emissions de CO2 i la possibilitat de poder
arribar al 10% en la producció d’energies renovables. Reduirà
les emissions de CO2 un 20% i incrementarem la producció en
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renovables un 10%. En aquest pla i en aquests objectius és
necessari que el Govern d’Espanya s’hi impliqui, i per açò al
ministeri li hem demanat i li hem plantejat d’una manera molt
clara el tancament d’Es Murterar. També li hem demanat que
necessitam de la seva autorització perquè es puguin connectar
els parcs que s’acabaran autoritzant. 

Hem fet passes. Miri, en el Consell de Govern, en aquest
proper Consell de Govern d’aquest divendres, s’aprovarà la
declaració d’utilitat pública del projecte fotovoltaic de Sa
Caseta, set, vint megavats. En el Consell de Govern, si tot va
bé, de dia 4 d’agost s’aprovarà la declaració d’utilitat pública
del parc fotovoltaic de Biniatria, 16 megavats, 36 megavats
autoritzats per Consell de Govern que dependran només de la
connexió per part del Govern d’Espanya.

Aquestes són totes les passes que hem fet i és una
planificació clara, acordada en el si del Consell Assessor de
l’Energia.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller. Té la paraula el Sr. Melià. 

EL SR. MELIÀ I QUES.

Sr. Conseller, com pot suposar nosaltres ens congratulam
que la intenció sigui reduir les emissions de CO2, cap discussió
ni una, ens sembla molt bé que la intenció sigui tancar dos,
dues línies d’Es Murterar. Però tenim dubtes, perquè el que li
demanàvem és què han fet, no què faran, i vostè només em
parla del que faran: farem un parc, autoritzarem un parc, el vol,
no sé què, tenim un pla energètic, però què han fet? Quina
reducció de CO2, quin increment d’energies renovables s’ha
produït en aquests dos anys que duen vostès amb aquesta
responsabilitat? Això és el que li demanam perquè, és clar,
vostès només en parlen del futur, però és ben hora que
comencin a fer balanç de la seva gestió. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Melià. Té la paraula el Sr. Conseller. 

EL SR. CONSELLER DE TERRITORI, ENERGIA I
MOBILITAT (Marc Isaac Pons i Pons):

Gràcies, Sr. Melià. Jo em qued amb les paraules seves, dóna
suport al plantejament que hem fet lligat a Es Murterar i entenc
que també dóna suport la proposta que hem fet lligada a
l’increment de renovables. 20 i 16, ho hem de parlar ens diuen
ara, és bo que hi donin suport, és bo que hi siguin, si de ver
volem reduir emissions de CO2. El que no podem fer és pujar
aquí i dir que anam enrera i després tenir dubtes de si és aquest
el camí o no.

Aquest Govern ho té clar, hem de caminar cap a la reducció
d’emissions de CO2, hem de caminar cap a l’increment de les
renovables. Aquest és el camí bo, 36 megawatts en tres
setmanes. Són molts o no? La legislatura passada en quatre
anys el PP va autoritzar 1 megawatt, en quatre anys 1.

Nosaltres a mitjans legislatura n’haurem aprovat 36 i en
vindran més a partir del setembre.

Per tant, sí que fem passes ben encarrilades i jo crec que
amb molta coherència, a partir d’un pla acordat i consensuat
amb tothom.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller.

8) Pregunta RGE núm. 8485/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Xavier Pericay i Hosta, del Grup Parlamentari
Mixt, relativa a Consell General de la Ciutadania
Espanyola a l’Exterior.

Passam a la vuitena pregunta RGE núm. 8485/17, relativa
a Consell General de la Ciutadania Espanyola a l’Exterior, que
formula el diputat Sr. Xavier Pericay i Hosta del Grup
Parlamentari Mixt. Té la paraula el Sr. Pericay.

EL SR. PERICAY I HOSTA:

Gràcies, Sr. President, senyores i senyors diputats. Sra.
Consellera, perquè m’imagín que és vostè qui m’ha de
contestar. A Espanya disposam d’un organisme, el Consejo
General de la Ciudadanía Española en el Exterior, que vetlla
com el seu nom indica, per als interessos dels ciutadans
espanyols que viuen fora de l’Estat, i entre aquests ciutadans,
com és natural, hi ha els originaris o descendents de les Illes
Balears.

En el consejo hi estan representats dos ministeris, els
consells de residents espanyols a l’exterior, patronal, sindicats
i les comunitats autònomes i entre elles, com és natural, hi ha
la comunitat autònoma de les Illes Balears.

Em vol dir consellera quina ha estat l’aportació del Govern
balear a les reunions del consejo convocades enguany?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Pericay. Té la paraula la consellera Sra.
Pilar Costa.

LA SRA. CONSELLERA DE PRESIDÈNCIA (Pilar Costa
i Serra):

Gràcies, Sr. President. Sr. Pericay, des del Govern i des de
la Conselleria de Presidència treballam de forma transversal
amb totes les administracions, tant a nivell local, com nacional
i internacional, sempre en defensa dels interessos dels ciutadans
d’aquestes illes, visquin on visquin i molt de manera especial
també intentant garantir el dret a col·laborar amb la vida social
i cultural d’aquestes illes, tal i com diu el nostre Estatut sobre
les comunitats balears establertes fora del territori de la nostra
comunitat autònoma.

 

http://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=201708485


4786 DIARI DE SESSIONS DEL PLE / Núm. 85 / 18 de juliol de 2017 

Enguany i des que hi va haver les modificacions a la
Conselleria de Presidència, que es varen fer els nomenaments
el dia 3 de març, vàrem rebre una convocatòria per al dia 27 de
juny, on no s’hi va poder assistir, però en aquest ordre del dia
hi havia diferents nomenaments i intervencions dels grups
parlamentaris, en el cas de Madrid.

Però també voldria ressaltar un tema important que
interessa als ciutadans de les Illes Balears a l’exterior, que
aquest Govern ha donat resposta i que vull ressaltar i és que per
primera vegada des del Govern des de l’any 2011, en el passat
mes d’abril vàrem obrir a la fi una nova convocatòria de
subvencions per a comunitats balears a l’exterior de 75.000
euros.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Té la paraula el Sr. Pericay.

EL SR. PERICAY I HOSTA:

Gràcies, president. Gràcies, consellera per la resposta, però
no m’ha contestat. Jo li he preguntat quines aportacions han fet
a les reunions que s’han produït enguany, d’entrada només me
n’ha parlat d’una, n’hi va haver una altra el mes de gener en
què tampoc no varen participar. Em vol dir per què? Que és el
que li deman, per què no varen assistir a les reunions d’aquest
consell? Per ventura per problemes d’agenda del director
general, que ja en va tenir precisament en aquesta reunió que hi
va haver a l’Argentina, que s’havia de produir mesos abans del
que es va finalment produir.

Jo no sé si és aquest el motiu o si és que els importen ben
poc els problemes amb la resta d’emigrants espanyols, fins al
punt de menysprear els dels propis balears. Si hi haguessin anat
per exemple haurien pogut intervenir en debats que crec que
són prou importants, com el de la reforma de la Llei electoral,
pel que fa per exemple a l’injust i ineficaç vot sol·licitat, això
que en castellà es coneix com a voto rogado. O bé, per cert, un
debat en què el partit plurinacionalista, al qual vostè pertany,
defensa també la seva supressió. O bé, també haurien pogut
insistir en qüestions que afecten els ciutadans de Balears, o
descendents de ciutadans de Balears, per exemple a un país
com Veneçuela, ja que s’ha parlat també en aquesta reunió, de
la crisi política i humanitària i sobretot de la problemàtica de
les pensions no cobrades, molts d’aquests ciutadans retornen a
Balears i no només s’han quedat sense feina, sinó també sense
pensió.

En fi consellera, no n’hi ha prou en anar a Madrid a
protestar i a queixar-se, s’hi ha d’anar també a col·laborar, a
ajudar a resoldre els problemes dels ciutadans d’aquestes illes,
siguin on siguin i encara que això signifiqui resoldre també de
passada, els de la resta de ciutadans espanyols.

Moltíssimes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Pericay. Té la paraula la Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA DE PRESIDÈNCIA (Pilar Costa
i Serra):

Gràcies, Sr. President. Sr. Pericay, li reiter que des d’aquest
Govern tenim absolut respecte i fem feina per a tots els
ciutadans d’aquestes illes, visquin on visquin i, per tant, també
de les comunitats balears que són a l’exterior. Des que vàrem
fer els nomenaments enguany, la convocatòria a la qual no hem
pogut assistir va ser aquesta del mes de juny, ha estat aquesta,
des que vàrem fer els nomenaments en el mes de març.

I li reiter, crec que el que interessa també i hem de posar en
valor, és aquesta convocatòria que des del Govern hem
recuperat, atès que des de l’any 2011 no es feia aquesta
convocatòria de subvencions per a les comunitats balears a
l’exterior.

I rectificar-li una coseta i és que sí el director general va ser
a Rosario, a Argentina, el mes d’abril i durant el 21è Congrés
o Consell de les comunitats balears a l’exterior, precisament
amb l’objecte de mantenir aquests lligams amb les Illes
Balears, sobretot amb la seva història, cultura i llengua que és
la nostra.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. 

9) Pregunta RGE núm. 8447/17, presentada per l’Hble.
Diputada Sra. Maria Consuelo Huertas i Calatayud, del
Grup Parlamentari Mixt, relativa a edifici Joan Crespí.

Passam a la novena pregunta RGE núm. 8447/17, relativa
a edifici Joan Crespí, que formula la diputada Sra. Maria
Consuelo Huertas i Calatayud del Grup Parlamentari Mixt. Té
la paraula la Sra. Huertas.

LA SRA. HUERTAS I CALATAYUD:

Gràcies, president, bon dia a tothom. Presidenta, el passat
dia 13 de juny, la diputada Fernández va fer una pregunta sobre
el SEPAP a la consellera, avui ha insistit en el tema. M’ha
sobtat que en aquell moment la consellera va dir que la posada
en marxa del servei seria dia 1 de setembre i avui ja ha dit que
seria dia 1 d’octubre.

Bé, la consellera va parlar d’un servei de proximitat, un
servei comunitari de proximitat amb el qual puc estar-hi
inicialment d’acord, sempre que no signifiqui que tornem a
temps passats on s’amagaven els discapacitats als domicilis.
Esper que no sigui aquesta la idea.

Per una altra banda, veig complicat que es puguin donar els
mateixos serveis que en el centre Joan Crespí en els domicilis,
o de proximitat.

Ara bé, el que no veig de cap de les maneres és la necessitat
de desmantellar el centre Joan Crespí per donar aquest servei
de proximitat, es poden fer les dues coses. Per això, la meva
pregunta: quin ús pensa donar el Govern a l’edifici Joan Crespí,
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un cop hagi desmantellat els serveis pels quals es va inaugurar,
destinats als discapacitats físics profunds de la comunitat
autònoma?

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Huertas. Té la paraula la presidenta del
Govern Francina Armengol.

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socías):

Gràcies, Sr. President. Sra. Huertas, gràcies per preocupar-
se per la qüestió que vostè planteja, que és una qüestió
reiterada en aquest Parlament, com ja ha fet referència vostè
mateixa a la seva pregunta, per part de la Sra. Sandra
Fernández i avui la consellera Fina Santiago ho ha tornat
explicar una vegada més.

Li he de dir que no es desmantella el Joan Crespí per als
serveis que es varen iniciar, sinó que em sembla que no deu
haver entès, o no deu haver escoltat bé les explicacions de la
Sra. Fina Santiago, el que es fa és plantejar que el Servei de
promoció de l’autonomia personal quedi integrat dins el servei
del Consell Insular de Mallorca, que això està ubicat en aquest
moment a la planta número 2 del Joan Crespí, tota la resta
segueix exactament igual. 

Però ja que vostè fa aquesta pregunta, jo em permetré de fer
una mica d’història d’allò que succeeix en el centre de Joan
Crespí. Ens trobam que és un edifici que va ser inaugurant per
la Reina fa molts d’anys, encara no serveix per allò que va ser
compromès per part del Partit Popular, que va prometre espais
mèdics que es necessiten per fer les revisions dels lesionats
medul·lars que no hi caben; que no hi ha els espais necessaris
per tenir una residència per a 20 persones, perquè només hi ha
10 habitacions; que no hi ha cuina; que no hi ha bugaderia. I
quan vàrem arribar al Govern ens vàrem trobar que a la
legislatura passada el Partit Popular havia mantengut el centre
Joan Crespí tal i com el va trobar, no va actualitzar el conveni
amb la Federació de Persones amb Discapacitat Física, va
treure la gestió de servei a concurs públic, amb un cost superior
de 100.000 euros amb una empresa amb ànim de lucre. Això és
el que ens vàrem trobar.

Què vàrem fer des del Govern de les Illes Balears i des de
la conselleria? Atès que el Consell de Mallorca posa en
funcionament el Servei de Promoció per a l’Autonomia
Personal ho vàrem parlar amb el Consell Insular de Mallorca i
evidentment aquest servei va quedar incorporat dins la direcció
del Consell de Mallorca. Aquesta integració, que bé explicava
la Sra. Santiago, començarà l’1 d’octubre, va acompanyada del
pressupost actual que tenim assignat al Joan Crespí i que
passam al Consell Insular de Mallorca amb la intenció de fer
aquest servei des de la proximitat, que és el que pertoca en
serveis socials, que és acostar el servei cada vegada més al
ciutadà, sobretot a aquell ciutadà que té una mancança o una
necessitat especial com són aquestes discapacitats. 

Per tant, el plantejament és millorar l’atenció a les persones
amb discapacitat física, això és el que ens guia des de la
Conselleria de Serveis Socials. 

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Silenci, per favor. Té la paraula la Sra. Huertas.

LA SRA. HUERTAS I CALATAYUD:

Gràcies, president. Sra. Presidenta, he entès perfectament
què ha dit la consellera Santiago. Si realment no desmantellen
el Joan Crespí, però sí la segona planta que és l’única que hi ha
en aquests moments per fer rehabilitació, hi ha la piscina i tal,
quin ús li donaran a aquesta segona planta?

La consellera Santiago també avui i l’altre dia, dia 13,
també va dir que s’havia informat tots els usuaris amb una
carta, cosa que mai no havia fet el PP i tal, el que no va dir, se
li va oblidar, és dir que es varen traspassar les dades personals
a l’IMAS sense el consentiment ni coneixement dels usuaris, i
recordem que això són dades protegides. 

El centre Joan Crespí estava pensat per posar en marxa en
fases no per desmantellar-lo, com que no sé exactament en el
segon pis què posaran, tenc entès que seran oficines, però no ho
sé, no puc incidir en això. Sí m’agradaria saber és on està el
Locomat, jo sé on està, està a Son Llàtzer infrautilitzat, 40
minuts per dia, quan en el centre Joan Crespí s’utilitzaria
moltíssimes més hores.

Per una altra banda, la Sra. Santiago també ha dit que ha
parlat amb la majoria de famílies, li convendria parlar amb la
majoria...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Huertas, se li ha acabat el temps.

Moltes gràcies. 

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

EL SR. PRESIDENT:

Té la paraula la Sra. Presidenta del Govern.

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socías):

Gràcies, Sr. President. Precisament les coses s’han fet des
del diàleg i des del consens, que és molt majoritari en aquesta
decisió que ha pres el Govern de les Illes Balears. Sra. Huertas,
no es desmantella el servei, s’integra el Servei de Promoció
d’Autonomia Personal en el servei del Consell Insular, i això
només afecta la planta segona.
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La distribució és la següent, a veure si ens aclarim: a la
planta zero, recepció i valoració de discapacitats, continua
igual. A la planta 1, personal i valoració de discapacitats,
continua igual. La planta 2 és la queda afectada. La planta 3,
administració, i la 4 i 5 són els serveis de rehabilitació. I a
partir de dia 1 el Servei de Promoció d’Autonomia Personal
s’integrarà al consell insular, tot això per la millor cura dels
discapacitats físics d’aquesta comunitat...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Presidenta, se li ha acabat el temps. Moltes gràcies. 

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

(Alguns aplaudiments)

10) Pregunta RGE núm. 8415/17, presentada per l’Hble.
Diputat Sr. Jaume Font i Barceló, del Grup Parlamentari
El Pi PROPOSTA PER LES ILLES BALEARS, relativa a
turisme incívic.

EL SR. PRESIDENT:

Passam a la desena pregunta, RGE núm. 8415/17, relativa
a turisme incívic, que formula el diputat Sr. Jaume Font i
Barceló, del Grup Parlamentari El Pi PROPOSTA PER LES
ILLES BALEARS. Té la paraula el Sr. Font.

EL SR. FONT I BARCELÓ:

Gràcies, Sr. President. Vull pensar que l’aire condicionat no
funciona, perquè no deu ser una tàctica seva per cansar-nos
amb la calor que fa. Ho dirà després si no li sap greu, eh?
D’acord, gràcies, ja ens ho contarà. 

Senyors i senyores diputats. Sra. Presidenta del Govern.
S’ha de dir que enguany s’han vist moltes escenes i a la vegada,
a través d’internet s’ha pogut accedir a diaris digitals
d’Alemanya, Anglaterra i altres països, on s’han donat moltes
escenes d’un turisme realment que no necessitam, d’un turisme
incívic, d’un turisme que es passeja nu pel carrer, per l’aeroport
quasi quasi, on hi ha bregues de qualsevol manera, juergas
sobre la platja intolerables. Davant d’aquesta situació aquestes
imatges nosaltres creiem que fan mal a les Illes Balears. 

És evident que aquest problema no té una sola solució ni
tampoc té un sol responsable administratiu, segurament fins i
tot les tres administracions i quatre i tot hi poden fer feina, però
el que és evident és que en aquesta casa El Pi va presentar una
proposta, dia 23 de febrer de 2016, perquè es regulàs el tot
inclòs d’una manera, diguéssim, cap a més qualitat perquè
segons quin tipus de tot inclòs no pogués existir.

Davant d’aquesta situació que vivim, quines iniciatives
pensa dur a terme el Govern contra els actes de turisme incívic
que es produeixen a diferents zones turístiques? Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Font. Té la paraula la Sra. Presidenta del
Govern. 

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socías):

Gràcies, Sr. Font, per explicar una vegada més aquesta
preocupació, que també és la nostra, i que a més és la nostra
ocupació. Evidentment vostè parlava que és un problema que
s’ha d’acatar des de diferents administracions públiques i jo
crec que hem de fer feina tots conjuntament en diferents línies,
una feina més immediata i una feina més a curt i a mig i llarg
termini, que també crec que és la que planteja el Govern de les
Illes Balears. 

La forma més immediata són, evidentment, les inspeccions
i les sancions de forma ràpida i de forma àgil i evidentment
atacant on tenim els problemes majors; que també he de dir que
aquestes imatges que fan molt de mal a la imatge del turisme de
les Illes Balears són molt minoritàries dins el turisme existent
a la nostra comunitat autònoma i també crec que val la pena
recordar-ho una vegada més.

Per això, des de la Conselleria de Turisme s’han imposat
sancions, ja en aquest moment a tres restaurants i locals d’oci
i a un hotel ubicat a la Platja de Palma, sancions fortes amb
inspeccions fortes. Començarem una tanda d’inspeccions
conjuntes des del Govern de les Illes Balears amb els
ajuntaments, en aquest moment a Calvià, Llucmajor i Palma, i
guàrdia civil i policia nacional precisament per fer front a una
de les qüestions que vostè plantejava. Però li deia, la feina és
de tots i de totes les administracions públiques. 

La Conselleria de Turisme, el vicepresident del Govern ha
plantejat també tota una línia de treball quant a AENA perquè
no es pugui vendre de segon quina manera o l’abús de segon
quina manera que es fa dins els avions i, per tant, que el turisme
ja vengui en segons quines condicions a aquesta comunitat
autònoma. Com vostè recordava, es treballa ja en la
modificació de la Llei general turística per evitar algunes
qüestions com, per exemple, el tot inclòs lligat a l’abús de
l’alcohol, que en alguns casos també es coneixen en aquestes
illes i en aquests sectors d’allotjament. I evidentment també
crec que és important ressaltar que fa molt poquet, tres
setmanes, la Conselleria de Turisme va establir tota una sèrie...
una reunió amb divuit institucions de les Illes Balears
precisament per plantejar temes conjunts.

A llarg termini i a mig termini hi ha també tot un
plantejament de quin tipus de turisme volem i, per tant, com
l’incentivam i quines remodelacions d’oferta turística es fan per
poder estimular un turisme de més qualitat. A Magaluf l’oferta
privada ha fet un plantejament interessant que ha tengut el
suport de l’Ajuntament de Calvià, per part del Govern de les
Illes Balears precisament per canviar una zona que
desgraciadament estava lligada a aquest turisme des de fa molts
anys i que ara canvia gràcies a una remodelació també de
l’oferta de l’allotjament turístic. Igual es fa a Sant Antoni
d’Eivissa on l’ajuntament, com vostè coneix perfectament,
també estimula aquest pla de reconversió del que ha de ser el
nucli de Sant Antoni.

Per tant, jo els convit que tots junts facem feina per tenir un
turisme sostenible i de qualitat en aquesta comunitat autònoma.
Moltes gràcies. 
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Té la paraula el Sr. Font. 

EL SR. FONT I BARCELÓ:

Sí, gràcies, Sr. President, senyors i senyores diputats. Sra.
Presidenta, li agraesc les seves explicacions. Jo no estic en
contra que hagin sol·licitat que en els avions no beguin, eh!,
però això són dues hores de retard, quan arribin aquí beuran. El
tema és que estam en contra del lloguer turístic plurifamiliar i
unifamiliar i no hi ha cap que no vengui aquí d’aquest turisme
que no vengui per menys de 80 a 120 euros cada dia, i la
majoria d’aquests que fan aquests espectacles és gent que va a
tot inclòs, que són hotels, per 30 i 35 euros cada dia. Del que
es tracta que no hi hagi aquests llocs de 30 a 35 euros, perquè
així hi en llevarem 700.000 d’enmig i llevarem la mala imatge
que hi ha enmig. Ho dic perquè matam mosques a canonades.

El que és evident, el que és evident és que el tot inclòs que
no ha volgut regular aquest parlament i aquest govern, que
l’hem demanat dues vegades des que ha començat aquesta
legislatura, si pujàssim la qualitat, si pujàssim el preu no
vendrien. Tothom diu, no els volem, sí, però no fem res perquè
no venguin. No volem gats, no volem gent que per 30 euros
venguin a Balears a destrossar la convivència. Són aquests que
fan mal, són aquests que es veu clarament que destorben i
molesten, no la brega que tenim per actuar contra el lloguer
plurifamiliar i unifamiliar. Aquí és on hi ha el re, aquí es on
podríem llevar 700.000 persones, o paguen 80 o 100 euros o
que no venguin. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Font. Té la paraula la Sra. Presidenta del
Govern. 

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socias):

Gràcies, Sr. President. A veure, no és que no vulguem
regular el tot inclòs, avui aprovarem la llei de lloguer de
vacances, un pas molt important. Ja tenim l’ITS aprovat, que és
un pas molt important, farem la modificació de la Llei general
turística amb la incorporació del tot inclòs, però, Sr. Font, no
només el turisme de gatera pot afectar segons quins
establiments d’allotjament turístic de tot inclòs, també hi ha
oferta complementària que es beneficia de segons quin tipus de
turisme. Per tant, hem d’afrontar el problema d’una forma
transversal i també hem de ser clars, el turisme aquest de gatera
és molt minoritari a les Illes Balears, crec que també val la pena
que des de les institucions expliquem la imatge que tenim en
positiu en el món, perquè és una imatge que crec que ens
mereixem els ciutadans d’aquestes illes.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Presidenta.

11) Pregunta RGE núm. 8494/17, presentada per l’Hble.
Diputada Sra. Margarita Prohens i Rigo, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a participació dels
ajuntaments en la convocatòria del Pla anual d’impuls del
turisme sostenible.

Passam a l’onzena pregunta RGE núm. 8494/17, relativa a
participació dels ajuntaments en la convocatòria del Pla anual
d’impuls del turisme sostenible, que formula la diputada Sra.
Margalida Prohens i Rigo del Grup Parlamentari Popular. Té
la paraula Sra. Prohens.

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Gràcies, Sr. President. Sra. Presidenta del Govern,
finalment avui podem demanar, ja que no han vetat les
preguntes de l’oposició, i li volem demanar per la darrera
convocatòria del Pla anual d’impuls al turisme sostenible. Ja
sabem què va passar amb la convocatòria de l’any passat, van
enganar els ajuntaments, els van fer presentar projectes i els
van fer perdre el temps i els doblers, de 30 milions d’euros,
zero euros, zero, van anar a ajuntaments, 150 projectes que van
presentar, que ni tan sols es van llegir, perquè han estat
incapaços d’entregar-los la valoració que es va fer de cada un
d’aquests.

Ens van dir que enguany seria diferent i ho ha estat, creu
però que amb aquesta convocatòria s’assegura la participació
dels ajuntaments?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Prohens. Té la paraula la Sra.
Presidenta del Govern.

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socias):

Moltes gràcies, Sr. President. Gràcies, Sra. Prohens, estic
molt contenta que plantegi la pregunta amb aquests termes,
això vol dir que vostès ja estan d’acord amb l’ITS? Vol dir que
si algun dia tornessin tenir la confiança dels ciutadans
d’aquestes illes no el llevarien? No és veritat?

(Alguns aplaudiments)

És una aposta estratègica d’aquestes illes i crec que està
molt bé, és una aposta d’un nou impost que paguen els turistes
i que serveix per redistribuir riquesa, serveix per evitar la
petjada ecològica i serveix per fer inversions que afectin
directament el benestar dels residents d’aquestes illes. Per tant,
és molt bo que el plantejament ja no sigui llevar l’ITS, sinó que
és molt bo que el plantejament sigui com el repartim, com el
distribuïm, com fem les aportacions. Hem de tenir clar que
aquest és un impost autonòmic -autonòmic- i, per tant, ha
d’anar a inversions de caràcter supramunicipal, això és el que
nosaltres pensam.

La nova convocatòria que s’ha fet de l’ITS, que supòs que
vostè es deu haver mirat, diu que evidentment hi pot haver
municipis, però ha d’afectar més d’un municipi, es gestionen a
través de la FELIB, amb una dotació mínima de 250.000 euros.
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Evidentment els municipis tenen un fons per presentar projectes
d’inversió estrictament municipals.

I tot això ho fem perquè Sra. Prohens, creim que aquest
impost que s’ha de consolidar ha de ser molt visible per part del
turista que paga el seu impost per a aquells projectes que es fan
des del Govern de les Illes Balears, o des de les altres
administracions que fan aquests projectes d’ITS. I a més alhora,
i això crec que vostè ho coneix perfectament, hem parlat amb
la FELIB, hem augmentat el fons de cooperació municipal i
amb el compromís d’augmentar-lo any rera any, cosa que
vostès varen reduir en la seva època de la legislatura passada,
i a més s’han tret 16 milions del consorci de la borsa de places
d’allotjament, que van directament a inversions que poden fer
els municipis.

Nosaltres, a diferència del que fa el Sr. Montoro, ajudam als
municipis a fer inversions. Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, presidenta. Té la paraula Sra. Prohens.

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Gràcies, Sr. President. Sra. Presidenta del Govern, faltaria
més que amb gairebé més de 1.000 milions d’euros que
gestionen no augmentessin el fons de cooperació municipal i
tantes altres coses.

El que queda clar Sra. Presidenta, és que una vegada més el
seu concepte de participació ha quedat buit i el que queda clar
és que vostè no és de fiar, ha tornat enganar els ajuntaments.

Treuen una convocatòria dia 8 de juliol i donen menys d’un
mes, en ple agost, per presentar projectes i posen a més noves
traves, han de ser projectes d’un mínim de 250.000 euros
d’inversió i de transcendència supramunicipal, sinó ja ni els
valoraran, manco d’un mes per posar-se d’acord entre
ajuntaments i presentar un projecte de 250.000 euros. No
hagués estat més fàcil, Sra. Presidenta, dir-los directament que
no es presentessin, que se’n tornaran riure d’ells.

Davant la FELIB la consellera Cladera, sense ni tan sols
posar-se vermella, els va animar a tornar presentar projectes per
a aquesta convocatòria. Dels 60 milions d’euros, quants aniran
a ajuntaments Sra. Presidenta? Exceptuant, això sí,
l’Ajuntament de Palma, que aquest sí que té l’accés garantit i
directe a aquest fons de l’ecotaxa. Es veu que és més senzill ser
amic i del mateix partit del vicepresident i conseller de
Turisme, que no aprovar-ho per llei, ja que el Partit Popular va
presentar una proposta per garantir l’accés dels ajuntaments a
aquest fons i vostès hi van votar en contra. Ha tengut més sort
que el Sr. Hila que no era del mateix partit que el vicepresident,
ja que també l’any passat se’n van riure d’ell.

I ara obren el debat per recaptar més doblers de l’ecotaxa,
quan no han aclarit el bàsic, on se’n van aquests fons i qui els
gestiona, perquè l’important com sempre amb el seu Govern és
fer caixa, fer caixa per pagar les campanyes de publicitat i

d’autobombo. No és Montoro qui ofega els ajuntaments amb
aquesta convocatòria...

(Remor de veus)

...Sra. Presidenta, no és Madrid qui aplica el seu centralisme
en aquesta convocatòria Sra. Presidenta...

(Continua la remor de veus)

...és vostè, Sra. Francina Armengol, i el seu federalisme
interior. Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Prohens. Té la paraula la Sra.
Presidenta del Govern.

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socías):

Gràcies, Sr. President. L’important, s’hauran destinat amb
les dues convocatòries 70 milions d’euros en inversions que
afecten directament els ciutadans d’aquestes illes, els gestioni
qui els gestioni, milloren la qualitat de vida dels ciutadans
d’aquestes illes, que això és l’important. Sra. Prohens, nosaltres
no ens riem de ningú i molt manco dels ajuntaments, amb qui
col·laboram directament i tot ha estat parlat amb la FELIB i tot
es decideix a la Comissió de l’impost de turisme sostenible.

Com decidien vostès les inversions que es feien als diferents
municipis? Ho hem de recordar, Sra. Prohens? No s’havien de
decidir perquè no en feien cap! Veníem d’una època de sequera
absoluta, no n’hi havia cap ni una d’inversió en aquesta
comunitat autònoma, amb les possibilitats que tenien no
invertien en això ni augmentaven el fons de cooperació
municipal, ni ajuntaven els ajuntaments en absolutament res. 

I li diré una altra qüestió que crec que és important. Vostè
me diu el Sr. Montoro no és el que castiga, si el Sr. Montoro
alliberàs la regla de despesa dels ajuntaments, un ajuntament
com Alcúdia, que té 50 milions d’euros al banc, els podria
invertir en benefici dels ciutadans d’Alcúdia, que és el que
demanen dia rera dia. Per tant, el que ajuda als ajuntaments,
però sobretot el que ajuda als ciutadans és aquest Govern.

Moltíssimes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Donam aquest punt per
acabat.
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